
 

 

Dansk Nova Scotia Duck Tolling Retriever Klub 
Bestyrelsen 

 

 

Referat af bestyrelsesmøde 19. januar 2025 

 
Deltagere: Annette Stentsøe (AS), Ann-Kathrine Olesen (AKO), Flemming Stig 

Hansen (FSH), Lars Møller (LM), Sanne Gram-Nielsen (SGN) og Lis 

Kudsk (LK).  

 

1. Gennemgang af to do-listen  

To do-listen blev gennemgået og opdateret. De enkelte bestyrelsesmedlemmer bedes tjekke 

deres opgaver og opdatere, når der er nyt.  

 

2. Nyt fra formanden 

Tollere til omplacering på internat på Fyn. Bestyrelsen har ikke været indover.  

 

3. Nyt fra kassereren 

a. Regnskab pr. 31. december 2024  

Årsregnskabet viser et rigtig flot overskud til klubben. Under aktiviteter har udstillingerne 

medvirket til det fine overskud, mens sporprøver og jagtprøver nogenlunde er balanceret. 

Aktiviteterne under Træning har også givet et flot overskud, der dog primært stammer fra 

Working Weekend.  

 

Der er blevet brugt flere penge på møder end året før. Dette skyldes, at bestyrelsen har 

opfordret udvalgene til at mødes fysisk mindst én gang om året. Bestyrelsen har i 2024 også 

mødtes nogle gange fysisk. Denne tendens vil fortsætte i 2025.  

 

 Bestyrelsen er enig om, at klubben ikke skal agere bank. Så overskuddet skal bruges til gavn 

for medlemmerne. Det kan være i form af lavere tilmeldingsgebyrer til de laveste klaser på 

jagt- og sporprøver, uddannelse af medlemmer samt til at prøve at introducere nye 

discipliner i klubben. 

 

b. Budget 2025 

Budgettet for 2025 blev godkendt.  

 

 

4. Generalforsamling 2025  

Der er booket lokale i DKKs center i Ringsted, og dirigenten er også på plads.  

 

a. Indkaldelse med 6 ugers varsel 

Indkaldelsen vil blive annonceret på klubbens hjemmeside + Facebook-side, ligesom der 

vil blive sendt en mail til samtlige medlemmer.  

 



b. Evt. forslag (senest 4 uger før gf – 8. februar) 

Pt. var der ikke indkommet forslag. Dog vil bestyrelsen fremsætte forslag om 

vedtægtsændringer.  

 

c. Opstilling af kandidater til bestyrelsen (senest 4 uger før gf – 8. februar) 

Både Lars Møller og Lis Kudsk har ønsket at genopstille. Pt. har bestyrelsen ikke 

modtaget forslag fra andre kandidater.  

 

d. Udsendelse af materiale (regnskab, kandidater, forslag til behandling på gf og 

beretning – senest 10 dage før – 26. februar) 

Alt materiale skal være klar til udsendelse den 26. februar.  

 

e. Status på vedtægtsændringer og afstemning om vedtægtsændringer 

Mht. de foreslåede vedtægtsændringer vil LM lave et dokument, der på en nem måde 

sammenligner de nuværende vedtægter med det nye sæt vedtægter.  

 

5. Nyt fra udvalgene 

a. Jagtudvalget  

Udvalget afholder fysisk møde i slutningen af marts.  

 

JU har fået et nyt medlem på Sjælland: Charlotte Themsen.  

 

Christine Sørensen forslår at lave en challenge, der går ud på, at man hver måned får en ny 

opgave, som skal laves og optages på video for at blive sendt til Christine, der vil bedømme 

den. Der vil være opgaver på forskellige niveauer, så næsten alle kan være med. Der vil 

være én opgave pr. niveau i tre måneder. Christine havde spurgt, om klubben vil sponsere 

en gave til vinderne. Det blev besluttet at sponsere gavekort fra Hundeogkattefoder på hhv. 

300 kr., 200 kr. og 100 kr. til de tre vindere på tværs af niveau hver måned.  

Stor ros fra bestyrelsen til Christine for dette arbejde.  

 

b. Udstillingsudvalget 

Udstillinger for 2025 er planlagt med dommere; der mangler dog enkelte detaljer.  

 

Der skal købes nye tæpper til udstillingsringen. Det er desværre ikke lykkedes at sælge de 

gamle tæpper.  

 

DKK har meddelt, at klubberne selv om fastsætte gebyrer på baby- og hvalpeklasse. 

Bestyrelsen besluttede, at gebyr for de to klasser i 2025 bliver 250 kr. Vi håber, det giver flere 

lyst til at komme på udstilling med deres babyer og hvalpe.  

 

I 2028 er der European Dog show i Herning. Vi laver udstilling fredag den 16. juni for 

tollerne. Der arbejdes på en lokation. LK har kontaktet Vildbjerg Sports- og Kulturcenter. 

DKK har meddelt, at man ikke behøver at følge deres gebyrer, så bestyrelsen besluttede, at 

vi holder os til DKKs normale gebyrer. Dommer på klubudstillingen bliver Arne Foss fra 

Norge.  

 

 



UU er i gang med at kikke på datoer for udstillinger for 2026.  

 

Glaspokaler og rosetter for 2024 er bestilt. En sponsor har meldt sig på banen med en lille 

ting til Årets Hunde.  

 

UU har søgt Royal Canin om sponsorgaver til juleudstillingen.  

 

c. SAU  

DKK har meddelt, at deres etiske retningslinjer nu bliver til regler. Hvad kommer det til at 

gøre ved folks lyst til at teste for CDDY? SGN går i dialog med DKK om det. Samtidig skal 

DKK spørges omkring registrering af de gentests, vi allerede får lavet men som ikke er et 

krav.  

 

d. Spor 

i. Tilretning af point til Dualspor 

Spor havde spurgt, om det er ok, at de selv retter pointsystemet til Dualspor til, så 600m/20t 

bliver en del af pointsystemet. Dette havde bestyrelsen ikke noget imod. Bestyrelsen vil 

gerne lige se pointsystemet, når det er tilrettet.  

ii.  Skal 3t/400 m tælle med i Dual? 

Spor havde bedt om, at 3t/400m skal tælle med i dualkonkurrencen. Dette ønskede 

bestyrelsen ikke, da hvalpe på en udstilling fremadrettet ikke får en præmieringsgrad. Og 

dual består jo af bøde spor og udstilling.  

 

iii. Koordinering af dual med udstilling 

Spor havde bedt om at få rykket tilmeldingen for udstilling til den 16. marts – samme 

deadline som tilmelding til spor - da man skal have tid til at planlægge sporene. Bestyrelsen 

var ok med det men fremadrettet vil UU fastholde en deadline for tilmelding til udstilling på 

3 uger.  

 

iv. Er udgiftsbilag rettet iht. DKKs satser? 

Spor spurgte, om udgiftsbilaget for 2025 er tilrette iht. DKKs satser. Dette bekræftede 

bestyrlsen.  

 

 e. Træningsudvalget 

Der er planlagt working weekend den 13.-15. juni. Derudover kommer spor med tilbud om 

et par sporkurser.  

 

f. Sponsorudvalget 

Agria har leveret deres sponsorgaver, og LM har haft fat i Royal Canin.  

Det blev slået fast, at udvalgets opgave er at håndtere de ”store” sponsorer. Alle udvalg er 

velkommen til at række ud til mindre sponsorer til deres arrangementer.  

 

6. Nyt fra medlemmerne 

a. Opdatering af billeder på hjemmesiden til bedre at reflektere at tolleren er en 

arbejdshund 

Et medlem har udtrykt ønske om at hjemmesiden afspejler, at tolleren er en jagthund. Som 

det er nu, fremstilles den på billeder alene som en familiehund. Bestyrelsen er helt enig og 



vil bede webmaster skifte billeder ud – samt bede medlemmerne sende billeder af deres 

arbejdende tollere til webmaster.  

 

7. Opfølgning på ”Hvordan har racen det (HD/AD) 

I forhold til Norge og Sverige halter Danmark lidt bagefter mht. antallet af 

røntgenfotograferinger. Det er dog ikke så grelt som Holland, hvor kun meget få tollere 

bliver fotograferet. Vi mangler at få kikket på tallene fra Tyskland.  

 

SGN har tidligere drøftet dette med DKK, hvor hun gjorde opmærksom på, at den svenske 

kennelklub sender en påmindelse ud til deres medlemmer, når hvalpen bliver 1 år. DKK 

mente, at det var en god idé, men havde svært ved at afse mandetimer til det. SGN tager 

dette op med DKK igen.  

 

8. Næste møde 

Næste møde afholdes online 9. februar kl. 19.00.  

 

9. Resume til FB og hjemmeside 

LK laver hurtigst muligt et resume til FB og hjemmesiden 

 

 


